

БЕЛОБРОВ А. П. — в МПКК

БЕЛОБРОВ Андрей Павлович, родился в 1894 в Ревеле. В 1914 — окончил Морской кадетский корпус, служил на кораблях Балтийского флота мичманом, с августа 1918 — командовал эсминцем "Амурец" в боях против белофиннов. Служил флагманским штурманом действующего отряда судов Балтийского моря. 22 августа 1921 — арестован в Петрограде, позднее отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. В ноябре 1921 — по просьбе юридического отдела Московского Политического Красного Креста заполнил «Опросный лист заключенного», где в графе «Особые замечания» написал.

<22 ноября 1921>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ

22 августа с<его> г<ода> с места службы был вызван в присутственное место в Филтрационную Комиссию Балтфлота в помещение 2-го Балт<ийского> фл<отского> эк<иплажа>. Одновременно со мной прибыли туда же около 200 человек. С 7-ми веч<ера> сотрудники ВЧК начали обыск, после которого ввели вооруженный караул и, не объявляя причины, мы оказались арестованными. 23 августа нам возвратили отобранные при обыске деньги. 24 августа в 3 ч<аса> ночи нас в числе 300 чел<овек> (с привезенными из Кронш<тадта>) повели, к<a>к оказалось, на Николаевский вокзал, особым эшелоном нас отправили в Москву. 26 августа в Москве нас распределили по группам, 27 августа группа в числе 17 чел<овек> прибыла во Владимир на <нрзб.> и была посажена в Губ<ернский> исправ<ительный> дом. 28 октября по вызову ВЧК меня отправили в Москву, куда я был доставлен в 8½ ч<асов> утра 29 октября и просидел без дела по настоящее время.

Таким образом, не знаю обвинения и без допроса в течение 2½ месяцев, при этом вдали от родных, следовательно, без передач.

Подпись

Андрей Белобров»¹.

В декабре 1921 — по ходатайству юридического отдела Московского Политического Красного Креста Андрей Павлович Белобров был освобожден, о чем есть помета секретаря МПКК:

«Освободить (спр<авка> ВЧК 7/III – 22 г<ода>).

В 1924 — окончил Военно-морскую академию, работал старшим картографом в ГГУ в чине капитана 1-го ранга. В 1928 — защитил диссертацию в Главной астрономической обсерватории в Пулково, работал начальником Отдельного гидрографического отряда Черного моря, руководил гидрографическими работами черноморского побережья. С 1932 — перешел на административную и преподавательскую работу в военных училищах, преподавал геодезию, мореходную астрономию, гидрографию на курсах Главсевморпути, в Гидрографическом институте, в ВМА, ЛГУ, Ленинградском гидрометеорологическом институте. В 1945 — защитил докторскую диссертацию. С 1950 — вышел в запас, работал в системе ММФ, занимаясь преподавательской и научной деятельностью. 8 ноября 1981 — скончался в Ленинграде².

¹ ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 176. С. 68. Автограф.

² Пилкин В. К. В Белой борьбе на Северо-Западе: Дневник 1918-1920. — М.: Русский путь, 2005. С. 506, 575, 580.

Морской кадетский корпус: В воспоминаниях воспитанника. gravet.narod.ru/belobrov.htm.